



新华社南京4月1日电 东部 战区新闻发言人施毅陆军大校表 示,4月1日开始,中国人民解放军 东部战区组织陆军、海军、空军、火

箭军等兵力,位台岛周边组织舰机 多向抵近台岛,重点演练海空战备 警巡、夺取综合制权、对海对陆打 击、要域要道封控等科目,检验战 区部队联合作战实战能力。这是 对"台独"分裂势力的严重警告和 有力遏制,是捍卫国家主权、维护 国家统一的正当必要行动。

国台办:解放军联合演训

是对赖清德当局猖狂谋"独"挑衅的坚决惩戒

新华社北京4月1日电 国务 院台办发言人朱凤莲4月1日表 示,中国人民解放军东部战区位 台岛周边开展联合演训,是对赖 清德当局猖狂谋"独"挑衅的坚 决惩戒,是对"台独"分裂势力蓄 意破坏台海和平的严正警告,是 捍卫国家主权和领土完整的必 要之举。

朱凤莲表示,赖清德顽固坚 持"台独"分裂立场,悍然将大陆 界定为"境外敌对势力",抛出所 谓"17项策略",猖狂挑衅大陆,煽

动"反中抗中",阻挠两岸交流合 作,加剧台海紧张局势,充分坐实 其是"两岸和平破坏者"、"台海危 机制造者",彻底暴露其反和平、 反交流、反民主、反人性的丑恶面 目。对此,我们决不容忍、决不姑 息,必须坚决反制、严厉惩戒。

朱凤莲表示,"台独"意味着 战争,搞"台独"意味着把台湾民 众推向兵凶战危的险境。我们 解决台湾问题、完成国家统一的 意志坚如磐石,能力坚不可摧, 决不允许任何人任何势力把台

湾从中国分裂出去,也绝不为任 何形式的"台独"分裂活动留下 任何空间。

朱凤莲强调,需要指出的是, 我们的反制措施针对的是"台独" 分裂活动,绝非针对广大台湾同 胞。希望广大台湾同胞站在历史 正确的一边,做堂堂正正的中国 人,明辨是非、奉义而行,和大陆 同胞一道,坚决反对"台独"分裂 和外部势力干涉,坚定守护中华 民族共同家园,共创国家统一、民 族复兴的美好未来。



4月1日在黑龙江省佳木斯市富锦市拍摄的"年度最大蛾眉月"。

新华社发

"中国探月工程20年"展览启幕 探月工程总设计师吴伟仁-将建科研站 到月球上"搬砖"

新华社北京4月1日电(记 者 宋晨 刘祯)4月1日,"九天揽 -中国探月工程20年"展览 在中国国家博物馆启幕,月球正、 背面样品全球首次同时展出。探 月工程20年来实现了哪些重要突 破? 未来探月工程还有哪些亮 点?新华社记者在展览首日采访 了中国工程院院士、中国探月工 程总设计师吴伟仁。

问:本次展览中,您印象最深 的是哪件展品?

答:展览中让我最有感触的是 看到嫦娥五号和嫦娥六号采集的 月球样品首次同时展出。这是人 类历史上第一次可同时近距离对 比观看月球正面和背面样品,也是 中国探月工程的重要成果之一。

问:怎样评价我国探月工程 的综合实力?

答:我国月球探测起步晚、起

点高;实施次数少、成功率高;经 费投入少、效益产出多。20年来 的工程实践圆满完成"绕、落、回" 三步走规划,创造了多个"世界首 次",取得了举世瞩目的成就。

其中,嫦娥四号实现人类探测 器首次月球背面软着陆,揭开了月 背的神秘面纱;嫦娥五号首次实现 我国地外天体采样返回,并首次在 月球表面展示国旗;嫦娥六号实现 了人类首次月球背面采样返回;鹊 桥号中继星实现全球首次月球背 面的中继通信,解决了月背与地球 通信的世界级难题。

问:探月工程20年收获的经 验是什么?

答:在科学发现方面,获得了 大量宝贵的月球地质、环境、形貌 等原始科学数据,形成了一批月 球新元素、新矿物、新现象等一系 列原创科学发现。

在技术创新方面,突破了一 系列关键核心技术,在电子、材料 等相关领域达到国际先进水平。

问:未来中国探月还有哪些 新看点?

答:我们在月球探测方面还 将发射嫦娥七号、嫦娥八号。其 中,嫦娥七号预计在2026年前后 发射,将对月球南极环境和水冰 资源进行勘察探测;嫦娥八号预 计在2028年前后发射,将开展月 面科学试验和资源开发利用技术

当前,已开展研制第一台在 月球"打砖"的机器。它可以把太 阳能聚集起来工作,产生1400至 1500摄氏度的高温把月壤熔融。 这样可以"就地取材",通过3D打 印技术将月壤"打印"成不同规格 的"月壤砖",并用于未来建造月 球科研站。



这是4月1日拍摄的长江南通段景色(无人机照 片)。连日来,在长江南通段,满载货物的船只往来 穿梭,一派繁忙景象。

169名网络主播 累计查补收入近9亿元

新华社北京4月1日电(记者 刘开雄 王雨萧) 记者1日从国家税务总局了解到,税务部门在2024年 对 169 名网络主播开展检查,累计查补收入 8.99 亿 元,有力规范了行业税收秩序,促进了行业健康发展。

在国家税务总局当日举行的新闻发布会上,国 家税务总局稽查局局长郭顺民说,税务部门始终坚 持依法保护合法、坚决打击违法,不搞"法外开恩", 将人民群众反映强烈、涉税违法问题频发的高风险 重点行业、重点领域、重点人群作为重点对象,把查 办大案要案放在突出位置,先后依法查处了一批加 油站和网络主播、明星艺人、股权转让偷逃税等典型

据介绍,2024年,税务部门共对2722户加油站 开展检查,累计查补收入57.89亿元;全国税务稽查 检查涉嫌虚开骗税企业6.18万户,认定对外及接受 虚开增值税发票等619.08万份,挽回出口退税损失 145.33亿元。

郭顺民表示,税务部门还建立涉税违法案件曝 光和合规经营案例宣传工作机制,分级有序开展曝 光工作。2024年以来,税务部门持续加大对涉税违 法典型案件的曝光力度,分类分级、不间断曝光涉税 违法典型案件100余起。其中,公开曝光10起网络 主播涉税违法典型案件,实现查办一案、震慑一片、 治理一域的良好效果。

当日,税务部门再公布5起偷逃税款被处罚案 其中包括网络主播乐传曲(网名:曲曲大女人) 通过个人账户收款隐匿销售收入,以及将个人取得 的劳务报酬所得转换为个体工商户经营所得等手段 偷逃税款案。税务部门对其依法追缴税费款、加收 滞纳金并处罚款,共计758万元。目前,乐传曲已按 规定缴清税费款、滞纳金及罚款。

"中国芒市-缅甸仰光" 往返直飞国际航线开通

新华社昆明4月1日电(记者 王贤思 字强)记 者从云南机场集团德宏芒市机场获悉,3月28日缅 甸发生7.9级地震后,曼德勒国际机场暂时关闭,德 宏芒市机场迅速响应,积极与缅甸国家航空公司沟 通协调,将原"中国芒市-缅甸曼德勒-缅甸仰光"往 返国际航线调整为"中国芒市-缅甸仰光"往返直飞 国际航线,执行时间为2025年4月1日至5月8日。

"中国芒市-缅甸仰光"往返直飞国际航线班期 为每周五班, UB811 航班从仰光至芒市, UB812 航 班从芒市至仰光,具体执飞时间为每周一、二、四、 万、六。

德宏芒市机场相关负责人表示,将继续密切关 注缅甸方面的航空运输恢复情况,根据实际需求,加 大与缅甸国家航空公司的沟通协调力度,灵活调整 航班安排,为旅客提供更加安全、便捷的出行服务, 持续为中缅两国的友好交流与合作贡献力量。